

坚守教学一线 不断开拓创新

枣庄市教育局教科院调研组到台儿庄区调研指导

9月14日,枣庄市教育局教科院一行5人在副院长单波的带领下,来到台儿庄区开展专题调研,台儿庄区教体局教学研究中心主任张友彩,教研室主任刘德科等陪同。

调研组首先在区教体局听取了该区关于教学工作的专题汇报,然后驱车来到张山子镇,就教育强镇筑基试点和新课堂达标相关课题展开实地调研。市局领导与该镇中小学校长、

教师代表进行亲切交流,并深入课堂了解该镇教育教学开展情况。对该镇广大教师积极落实全市教学工作会议精神,立足偏远山区心无旁骛抓教学的担当精神给予高度评价,并对做好下一步工作提出了宝贵的意见建议。

调研结束后,单波院长在枣庄市第23中学主持召开座谈会,就新时期如何推进教育强镇筑基试点工作,提升教育教

学质量与该镇教育干部进行互动交流。张山子镇教委主任刘希作了表态发言,区教体局教学研究中心主任张友彩作了总结讲话。

本次调研为台儿庄区教学教研工作指明了方向,激励教育干部和广大教师坚守教学一线,不断开拓创新,为办好人民满意的教育再立新功。
(记者 苏羽 通讯员 蔡可强 文/图)



勿忘国耻 爱我中华

近日,山亭区西集镇中心小学附设幼儿园开展了以“勿忘国耻,爱我中华”为主题的爱国教育。

老师用视频、图片,给孩子们讲述了“九·一八事变”,

让孩子们明白了中华民族今天的自立自强于世界民族之林,是无数的先烈抛头颅,洒热血争取的,“忘记历史等于背叛!”(记者 苏羽 通讯员 韩会英 张玉 文/图)

清洁校园保健康

为进一步创造干净、卫生、整洁的校园环境,创建文明、和谐的校园,近日,山亭区桑村镇中心幼儿园开展了爱国卫生运动活动。

在全体老师的带领下,小朋友积极开展校园清理整治活动。通过对食堂、走廊、教室、楼梯、办公场所、户外活动区域等重点区域进行全面消

毒,在消杀的过程中,工作人员严格按照操作规范进行喷洒,不放过一处卫生死角,彻底消灭“四害”滋生地,有效防止了各种疾病尤其是传染性疾病的发生,为全体师幼的健康提供了有力保障。

(记者 苏羽 通讯员 张莉 闫莉)

网络安全为人民 网络安全靠人民

9月12日,为响应以“网络安全为人民,网络安全靠人民”的主题活动,峄城区峨山镇流井小学开展网络安全教育主题班会。

对于小学生如今手机不离手,沉迷网络游戏及不能准确辨别网络安全问题的现象,班主任老师进行了相关问题的说明以及针对性的应对方法。并让孩子们观看了网络

安全宣传视频更为直观地去感受。

网络是把双刃剑,虽然能帮助学生知识,拓宽视野,但若使用不当会使自己的真实信息泄露,甚至使父母的财产受到损失。活动中让学生们知道:网络安全,从我做起;保护自己,提高网络安全防范技能。(记者 苏羽 通讯员 李明强 孟祥彬)

正心 正言 正形 正行 正姿 正学 正身

台儿庄区实验小学举行2023年秋季开学典礼暨养成教育活动月动员大会

9月15日上午,台儿庄区实验小学举行了2023年秋季学期开学典礼暨养成教育月动员大会。本次会议由刘建思副校长主持。台儿庄区实验小学党总支书记、校长贾传武出席会议并讲话。

在嘹亮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体师生肃然而立,仰望国旗,心中燃起对新

学期的奋斗激情和美好憧憬。教导处马香允主任宣读表彰决定,教导处赵静主任宣读获奖学生名单并颁奖。学生代表李雨轩同学和教师代表张利君老师分别进行了发言。德育处王颖主任作养成教育活动动员讲话,从正心、正言、正形、正行、正姿、正学、正身七个方面对新学期的同学们提出

了新的要求。最后,实验小学党总支书记、校长贾传武作总结讲话。以风趣幽默的语言,讲述了钱伟长同志和周恩来同志为国家和民族振兴,勤奋好学的励志故事,并且希望同学们能够向两位伟人学习,立鸿鹄之志,为国家富强,民族复兴而努力奋斗,认真学习。(记者 苏羽 通讯员 赵浩)

推普,我们在行动

肖桥小学开展“推普周”系列活动

为进一步增强全体师生的语言文字规范意识和推广普通话参与意识,弘扬中华优秀传统文化,9月11日至9月15日,峄城区吴林街道肖桥小学以第26届全国推普周为契机,以“推广普通话,奋进新征程”为主题,在学校扎实开展了丰富多彩的推普系列活动。

环境布置,营造氛围

学校在大门、教学楼、校园宣传栏、教室、办公室等处张贴以“请讲普通话,请写规范字”“推广普通话 奋进新征程”等为主题的宣传标语,形成推广普通话、促进语言文字规范化的良好氛围。

国旗下讲话,发出倡议

9月11日,利用周一升旗的时机,开展主题为“说普通话 写规范字 做文明人”的宣传演讲活动,并由少先队大队部向全体师生发出倡议。

召开“我们都是推普小卫士”

主题班会

班会课上老师要求全体同学从自己做起,在校园里、在家庭中督促身边的同学、长辈“讲好普通话,写好规范字”。人人争当“推普小卫士”,掀起一股讲普通话,写规范字,做文明人,树爱国情的高潮。

“啄木鸟在行动”

9月12日,校园中的小小“啄木鸟”在老师的带领下检查同学的作业、黑板报、宣传栏等的不规范用字情况。同时,走出校园,查找学校、住所周边主要街道、公共场所的不规范用字。重点对繁体字、异体字、错别字、缺损字等不规范用字及时收集、拍照并上报。

开展“中华经典诵读比赛”

一、二年级利用晨读课、课前三分钟共诵国学经典《论语》《弟子规》《唐诗三百首》等。9月13日上午教导处组织三至六年级开展中华经典诵读比赛。各班级精

心准备,要求参赛学生能使用标准的普通话,发音标准,声音洪亮,吐字清晰。在传承经典的同时提高学生诵读水平。学生参与热情高涨,经典诵读节目精彩纷呈。

开展“规范书写汉字大赛”

9月14日上午教导处组织三到六年级学生和教师同写一首诗《念奴娇·赤壁怀古》(北宋苏轼),要求规范书写,根据作品质量评选出一二三等奖。激励了广大师生规范书写汉字的积极性。

办一期推普手抄报、黑板报

手抄报作品在学校报栏进行展评,吸引了很多同学驻足观看。通过一系列推普活动的开展,师生们语言文字规范化的意识不断增强,有力地促进了校园文明、激发了师生对祖国和民族深厚感情。

(记者 苏羽 通讯员 秦兴涛 王青春 文/图)

